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Extra lezen - A1

Roald Dahl’s Revolting Rhymes
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Opdracht 1

Jij en boeken

a
Wat voor soort boeken lees je het liefst? Waarom?

b
Mag jij van je ouders/verzorgers en docenten alles lezen wat je zelf wilt? Leg je antwoord uit.

c
In sommige landen zoals de Verenigde Staten worden films en boeken waarin geweld zit minder snel verboden voor jonge kinderen dan films en boeken met seks. Wat vind je daarvan? Leg je antwoord uit.

d
Je kunt boeken lenen bij de bibliotheek. Waar kun je in Nederland nog meer boeken lenen of kopen? Schrijf drie plekken op.
Opdracht 2

Lees eerst de vragen hieronder. Lees dan de tekst snel door, op zoek naar de juiste antwoorden. Schrijf de antwoorden kort op.

a
Over welk boek gaat de tekst?

b
Wie heeft dat boek geschreven?

c
Iemand had een klacht over dit boek. Hoe heeft die persoon die klacht geuit?

d
In welk land en in welke winkel of winkelketen speelt de gebeurtenis zich af?

Tekst 1

Aldi takes Roald Dahl book off Australian shelves over the word 'slut'
	1
2
3
4
	Supermarket acts after Facebook post complains about language in Revolting Rhymes but it now faces protests

The supermarket chain Aldi has withdrawn Roald Dahl’s classic children’s book Revolting Rhymes from its Australian stores following a complaint on its Facebook page. Other books by the legendary British children’s author will continue to be stocked, an Aldi spokesperson said. The action followed a post on the supermarket’s Facebook page on Wednesday that the book had “an unacceptable word in it for kids!!! Not ok!”.

The collection of poems, published in 1982, retells traditional fairy tales in Dahl’s maniacal style. In one poem, the author describes Prince Charming as a lovelorn, murderous fanatic, who beheads Cinderella’s two ugly sisters. The rhyme goes: “Poor Cindy’s heart was torn to shreds. My Prince! she thought. He chops off heads! How could I marry anyone who does that sort of thing for fun? The Prince cried, ‘Who’s this dirty slut? Off with her nut! Off with her nut!’.”

The ban has prompted reaction among book lovers on social media. “This is the kind of material that kids love, because kids want to go to those darker places and to the icky places, and explore them,” said Andy Griffiths, the author of Australian children’s classics The Day My Bum Went Psycho and Zombie Bums From Uranus. “One of the best ways to do that is with humour, so that you touch the fearsome, the disgusting that we all know is there,” he said.


Based on: http://www.theguardian.com/world/2014/aug/28/aldi-takes-roald-dahls-revolting-rhymes-off-shelves-over-the-word-slut
Opdracht 3

Lees de tekst goed door. Beantwoord dan de vragen in het Engels.

a
Waarover heeft een persoon precies een klacht geuit met betrekking tot het boek? Geef wat details over de klacht.

b
Wat vindt de schrijver Andy Griffiths van de klacht? Waarom vindt hij dat, denk je?
c
En wat vind jij van de klacht? Leg je antwoord uit.

d
Er zit een lange periode tussen het verschijnen van het boek (1982) en de klacht (2014). Wat is er in die periode klaarblijkelijk veranderd?

Opdracht 4

Als je wel eens naar een Amerikaanse film kijkt, hoor je soms een beep waar een woord is weggehaald. Dat is een vorm van censuur. Er zijn ook landen waar censuur is: daar worden alle teksten, films, voorstellingen voor publicatie gecontroleerd en soms verboden. Vind jij dat er sprake is van censuur door de supermarkt in dit geval? Leg je antwoord uit.
Extra opdrachten

Het gedicht is te bekijken en beluisteren via YouTube (Revolting Rhymes_ Cinderella.mp4 - YouTube) Het citaat uit het artikel staat hier: 4:08 – 4:23 min.

Op de website van Roald Dahl (The Official Roald Dahl Website) staat allerlei informatie over Roald Dahl.
Voor de docent


Dit online krantenartikel gaat over het uit de handel nemen van een boek van Roald Dahl vanwege het taalgebruik door een supermarktketen in Australië.





ERK niveau


	A1 - Lezen om informatie op te doen: Kan zich een idee vormen van de inhoud van een korte tekst, in het bijzonder als die visueel ondersteund is.





Intro voor de leerling


Onlangs is een boek in een Engelstalig land uit de winkelschappen gehaald. Waarom dat is, lees je hier.
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